

平台加大对产业带优质供给的扶持力度

数字化助力企业电商新飞跃

近日,一场热闹非凡的资源推介会在中国晋江鞋都电商城拉开帷幕,淘宝直播和淘工厂两大巨头携手,为企业带来了一场实实在在的电商盛宴。活动为企业提供了与淘系电商平台深度对接的机会,还带来了多维度的资源赋能和业务发展指导。

融媒体记者 杜连财 文/图



企业借电商平台接单

1

产业带优质供给获青睐

据介绍,淘宝直播作为淘天集团今年的重点业务板块,将依托其强大的平台资源和影响力,为企业提供包括流量扶持、技术支持、营销指导等多方面的支持,助力企业在电商直播领域取得更大的突破和发展。

淘工厂的相关负责人表示,淘工厂将继续加大对产业带优质供给的扶持力度,推出多项权益措施,帮助企业更快出单、提升市场竞争力。同时,他们还推出了“星厂牌”官方认证,让企业的产品品质和服务质量有了官方的背书,这

无疑为企业的发展增添了一份强有力保障。

与会的企业代表们听得津津有味,纷纷表示这次活动让他们受益匪浅。通过与平台的直接对接,他们不仅获取了最新的市场动态和消费者需求,还获得了平台的精

准扶持和个性化指导。这对于他们来说,无疑是一大利好,也是他们未来发展的坚实后盾。

而晋江鞋都电商城方面也表示,接下来他们将进一步加强与电商平台的合作,为电商企业提供更加全面、专业的服务。这包

括人才培训、直播培训等多个方面,旨在帮助企业熟悉各电商平台的运作机制,提升电商运营能力。同时,他们还将积极促进优质商户与电商平台的资源对接,为潜力企业提供技术支持和成长助力。

淘工厂官方数据显示,今年以来,淘工厂在产业带新增加了8万多家源头工厂,相较今年“6·18”,“星厂牌”带动的新商家同比增长了500%。其中,“星厂牌”计划从发布后的2个多月来,商家数量也持续高速增长。

2

数字化助企业精准营销

值得一提的是,就在活动后不久,淘工厂发布了《淘工厂2024年度双11新势力产业带报告》。这份报告不仅展示了淘工厂平台在推动产业升级和数字化转型方面的成效,还揭示了中国制造业在电商时代的多元化发展趋势。

报告显示,中西部地区和细分赛道上的产业带正迅速崛起,成为电商领域的新兴势力。这些产业带的快速崛起,得益于淘工厂半托管模式的助力,使得制造能力发达但电商化进程较慢的源头产业得以快速接入市场,实现销量的快速增长。

在现场,记者还听到不少成功入驻淘工厂“星厂牌”企业的故

事。比如深圳某工贸一体的厂商,入驻后链接上架半个月就成长为搜索TOP2,不到20天GMV就突破了百万;厦门一家主推护肤甘油的厂商,入驻1个月GMV已破30万,入驻1个月后单日最高GMV达6万。

众所周知,集合了地理优势、资源优势和人才资本优势等,福建、广东、浙江等东部沿海地区一直是中国制造的大省,这些也是淘工厂核心产地的主要供给区域,被称为第一梯队的产业带。

分析人士认为,主打半托管模式的淘工厂核心价值在于为制造能力发达,但组织和连接消费者能力不强的源头产业提供托管

服务,这也说明,在数字化、电商化以及产业化还不是非常占优势的东部小区域产业带以及中西部地区、内陆地区这些第二梯队的产业带,更需要淘工厂模式的助力和扶持。

泉州作为福建省的重要产业基地,在这次活动中也备受瞩目。泉州拥有众多优质源头供给和雄厚的产业基础,再加上活跃的电商氛围,让这里成为头部电商平台的“必争之地”。电商平台通过对大量数据的收集、分析和应用,为泉州企业提供了有针对性的市场分析和营销策略建议,助力企业实现更精准的市场定位和更高效的销售策略。

海关助企享受政策性退税红利8.04亿元

早报讯(融媒体记者杜连财 通讯员王丹妮 黄忠族)日前,福建联合石油化工有限公司收到泉州海关为其办理的7.15万吨进口石脑油政策性退税,金额达1.5亿元。今年前9个月,泉州海关共办理石脑油消费税政策性退税8.04亿元,同比增长3.44倍,涉及两家石化企业的38.18万吨进口石脑油。

石脑油是重要化工原料,对石化产业发展具有重要意义。国家为鼓励使用进口石脑油生产乙烯、芳烃类产品的企业,给予消费税“先征后返”政策。然而,退税流程繁琐、涉及多部门,给企业带来资金压力。

为缓解企业压力,泉州海关加强与税务、国库等部门沟通协调,

简化审核环节,应用“制度+科技”手段提升监管服务效能,指导企业开发退税系统,实现退税手续当日受理、当日办结。

福建联合石化财务部总经理表示,退税快速到位有效缓解了企业资金压力。泉州海关的高效退税行动为石化企业提供了重要支持,有助于推动石化产业绿色发展。

■栏目主持:
融媒体记者 尤艳萍

连线泉商

上海福建商会走访会员企业

近期,上海福建商会代表走访华祥苑、福矛酒业、FUGE 富格设计及长物元等会员企业,旨在洞悉需求,强化乡情联系。

此番走访中,上海市福建商会代表与多家杰出的闽商企业进行了深入交流,详细了解了它们的成长故事、品牌理念、业务范围、过往成就及未来规划。考察发现,这些企业在各自领域内充分展现福建特色,彰显了闽商坚韧不拔、勇于探索的精神。此活动不仅加深了乡土情感,还为商会未来提供精准服务、促进会员企业间合作共赢奠定了坚实基础。

在上海市福建商会秘书长吴志晖看来,坚守工匠精神、专注主业是闽商发展的初心,也是企业壮大的基石。同时,紧跟时代潮流,勇于创新、不断变革是企业国际化发展的关键。他说,商会将持续发挥平台作用,与会员企业携手并进,在传承与创新中共同提升福建文化及闽商形象。

义乌晋江商会重阳节送温暖

10月11日,为进一步弘扬中华民族尊老敬老爱老的传统美德,义乌市晋江商会组织开展“九九重阳节 我们在一起”走访慰问活动。

在名誉会长周明慧的率领下,商会为福田街道居家养老服务送去了节日的温暖与关怀。此次慰问,商会特别筹备了总价值约8000元的慰问物资,以实际行动表达了对老年人的敬意与关怀。其间,商会成员与老人们亲切交流,询问他们的身体状况和生活情况,并鼓励他们保持乐观心态,享受美好的晚年生活。老人们深受感动,纷纷表达了对商会及成员们的由衷感谢。

义乌市晋江商会表示,将不忘肩负社会责任,继续汇聚商会力量,积极发挥引领作用,鼓励更多会员投身到关爱老年人的行列中来,共同传递爱心,让尊老、敬老、爱老的传统美德不断发扬光大,在新时代绽放更加璀璨的光芒。

晋商发展促进会开展考察活动

10月12日至13日,晋商发展促进会走进杭州,开展考察学习交流活动。本次活动旨在让成员亲身体验杭州在科技创新、数字经济、智慧城市等方面的发展经验,探寻加快发展新质生产力的有效路径。

本次考察,商会一行人探访了杭州吉利汽车有限公司、海康威视、杭州老板电器股份有限公司,不仅见证了黑灯工厂、数字车间等传统产业创新转型的项目,也领略了大数据、云计算等新技术、新业态、新平台。

商会成员纷纷表示,此次考察活动让他们受益匪浅。通过实地探访和交流,他们不仅拓宽了视野,还深刻认识到了科技创新对于企业发展的重要性。

商会会长洪学谋认为,此次考察不仅让商会成员亲身体验了杭州在科技创新方面的成果,还激发了大家再学习、再思考、再规划的热情。未来,商会将继续为成员创造更多学习、交流、融合的机会,共同探索新质生产力的无限可能。